



我市举办2024春季经贸洽谈会

签约项目54个,计划总投资超200亿元

本报讯(全媒体记者 韩 婷 管新宇)又是一年菜花黄,八方宾朋聚水乡。3月26日下午,我市隆重举办2024中国·兴化春季经贸洽谈会,现场共达成签约项目54个,计划总投资231.89亿元。

世界韩人贸易协会北京分会会长、韩国食品电商委员会委员金昌海,奥展实业股份有限公司董事长黄成安、海南农垦热作产业集团总经理蓝洁以及来自香港、北京、上海、浙江、湖北、广东、陕西等地的近200名企业家、客商代表和驻外商会代表齐聚兴化,共叙友情、共商合作、共谋发展。市委书记陈锋剑出席活动并致辞。市委副书记、市长殷俊主持活动。市政协主席徐兴华等市四套班子领导参加活动。

陈锋剑在致辞中表示,兴化连续多

年入选中国县域经济百强市、全国综合实力百强市、中国工业百强市。兴化是一方高地,一方宝地,也是一方不可多得的福地。兴化产业资源与区位优势相互叠加,是一方投资兴业的高地。兴化一二三产特色鲜明,是全国十大粮油生产县、中国河蟹养殖第一县。形成以不锈钢、健康食品、装备制造为主导的特色产业。随着盐泰锡常宜铁路正式启动,兴化即将迈进“高铁时代”,全面融入长三角“1小时通勤圈”。兴化营商环境与发展空间相辅相成,是一方安居乐业的宝地。去年起,我市将“新春第一会”主题聚焦产业高质量发展,出台了《优化企业服务若干措施》,推动了“企业敢干”在兴化大地蔚然成风。今年,强力推进低效土地盘活,为重大项目落户提供空间。

兴化历史文化与现代文明交相辉映,是一方宜居宜业的福地。千百年的文脉相传,形成了兴化崇文重教、崇德向善的文化特质。“水、田、林、湖、荡”浑然一体,湿地、平原、水网风情各异,乡村风景秀丽,是中国十大乡村旅游目的地。正在深入推进的国家历史文化名城申报、全国文明城市创建,精心打造的“四季花海”旅游品牌,更让历史文化与现代文明在相融共生中交相辉映。

殷俊表示,兴化是一座历史悠久、底蕴厚重的文化古城,是一方独具韵味、魅力四射的鱼米之乡,更是一片投资兴业、机遇无限的发展沃土。盛情邀请广大企业家,走进兴化、了解兴化,将创业脚步留在兴化,将发展重心放在兴化,将优质项目落在兴化,签下更多

“春天的协议”;热切期盼各位来宾主动宣传兴化、推介兴化,持续扩大兴化的“朋友圈”,帮助引进更多优质项目和创新载体,续写更多“春天的故事”。对本次签约的合作项目,我市将提供最优政策、最佳服务、最全保障,让大家在兴化投资放心、发展安心、生活舒心,奏响更多“春天的旋律”。

客商代表袁从林、章顶平、杨根旺发言,对兴化良好的投资环境以及广阔的发展前景给予充分肯定,对选择在兴化投资创业充满了信心。

活动中,市领导姚群印、王晓秋、张冬根等分别推介了特种合金、现代农业、铸造行业等特色片区建设情况。戴金龙介绍了今年重大项目招引成果;并举行了项目签约文本交换仪式。

全市武装工作暨党管武装工作述职会召开

本报讯(全媒体记者 卞月伟)3月26日上午,我市召开武装工作暨党管武装工作述职会,深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实泰州市委和泰州军分区决策部署,动员全市上下在新的起点上进一步加强我国国防动员和后备力量建设,为全市经济社会发展提供重要保障。市委书记、市人武部党委第一书记陈锋剑出席会议并讲话。副市长戚鹏参加会。

陈锋剑指出,过去一年,市人武部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,强化政治建设,聚焦

练兵备战,深化军民融合,出色完成了各项任务,党管武装工作取得了优异的成绩。

陈锋剑强调,要坚持政治建军,更高站位把握党管武装正确方向。要坚定维护核心,坚决维护和贯彻军委主席负责制,做到一切行动听从党中央、习主席指挥,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要强化理论武装,坚持用习近平强军思想凝心铸魂,自觉做习近平强军思想的坚定信仰者、忠实执行者、模范践行者。要压实工作责任,全面落实党管武装基本制度,履行好管政治方向、管思想建设、管组织指挥、管解决重大问题等职责,确保党管武装工作制度化、常态化、

长效化。要聚焦练兵备战,更大力度抓紧国防动员重点任务。要坚持按纲施训、严格组训,紧盯支援作战需要,提高民兵参战援战保战能力,坚决落实好上级关于征兵工作的各项优抚政策,吸引更多高素质有志青年报名应征。要完善国防动员体系,持续强化实战意识、备战观念、应战思维,推动国防动员向精准高效转变。要强化基层基础建设,高标准推进基层武装部、民兵营连部正规化建设,完善各类软硬件设施,为执行多样化军事任务提供坚实的基础保障。要弘扬优良传统,更实举措推动军地融合深度发展。要主动参与地方发展,市人武部

要把工作放在兴化现代化建设大局中去考量、去谋划,在服务群众、安全维稳、抢险救灾中做表率、当先锋,为推动兴化高质量发展贡献力量。要提升拥军优属水平,落实落细保障政策,更好维护退役军人合法权益,让广大军人军属感受到实实在在的荣誉感、幸福感、获得感。要深化全民国防教育,用好我市丰富的红色资源,在全社会营造尊崇军人、敬重英雄、关心国防的浓厚氛围。

会议观看了武装工作汇报片,宣读了表彰奖励通知并进行了颁奖,部署了年度武装工作要点,合陈镇、大营镇、陈堡镇、沈伦镇作述职发言。

我市举行“春天的歌 人与人生”随想诗会

本报讯(全媒体记者 王 璐)3月26日下午,我市举行“春天的歌 人与人生”纪念“法国教育骑士”勋章获得者解聘如先生随想诗会,该活动由中共兴化市委、兴化市人民政府主办,市委宣传部、市政府外事办公室、市人民对外友好协会、市教育局、市文学艺术节联合会承办,广东省朗诵协会、江苏省兴化中学协办。市委常委、副市长汪园,泰州市人民政府外事办公室副主任顾兴国,市人大常委会副主任、教育局局长顾晓斌,副市长杨蓓出席活动。此外,解聘如先生的亲属,广东省朗诵协

会会长史子兴以及来自广东省朗诵协会的艺术师参加活动。

汪园在致辞中指出,近年来,市委、市政府全面贯彻落实习近平外交思想,以包容互鉴、谋求发展、促进和谐为宗旨,积极发挥友协引领民间交往的综合能级,不断拓展“国际朋友圈”,推动“一带一路”建设,传播中华文化。他希望在加快构建兴化对外开放新格局的征程中,涌现出更多像解聘如先生一样的乡贤能人,各展所长、各尽其能,讲好兴化故事,传播好中国声音。

活动在歌曲《春之声圆舞曲》中拉

开序幕,共分为人与人生、少年与人生、我与人生三个篇章,朗诵、歌曲、故事讲述等一个个节目都是围绕解聘如先生的作品以及他喜爱的文学大师的佳作来进行表演的,给大家带来了一场文化盛宴,引领大家更加深刻地理解生命、敬畏生命、热爱生命。

据了解,解聘如先生少年时期就心怀远大理想,立志成才。从南京大学法语专业毕业后进入北京新华社从事翻译和编辑工作,后成为第一批公派赴法留学之人,是新中国第一个踏上法兰西土地的兴化人。此后的二十多年间,他

先后常驻多个法语国家,在诗歌创作研究等方面显露出不可多得的才华和执着,出版的法语诗集在海内外享有甚大影响,诗人艾青亲自为诗集题写书名。80年代中期,解聘如先生回国赴广州工作,在主政广州外事工作期间,全身心投入促进中法两国友好交流工作。2008年,法国政府向解聘如先生颁发“法国教育骑士”勋章。兴化四牌楼有两块解家匾额,其中一块上书“忠诚正直”,这既是解家的祖训,更是解聘如先生一生不变的信念。

垛上花开 邀君共赏

本报讯(全媒体记者 徐苗苗)芳讯如约,春痕渐展,暖风拂过,油菜花开。3月26日,伴随着千垛菜花旅游季正式开幕的礼炮声,从全国各地沓来的游客,怀揣着喜悦与向往之情,共赴这场春日之约。

记者走进千垛景区看到,近处的油菜花星星点点,还未全部盛开。极目远眺,满眼金黄,仿佛是上天撒下的金色碎片,与蓝天白云相映成趣。游人们趁着大好春光,漫步在花海中,尽情领略着千垛景区的独特魅力。

“我们是从扬州自驾过来的,过来的

时候千垛美路那边油菜花全都开了,非常好看,景区里面我看南边全开了,北边还差一点,可能过一个星期来会更好看,不过从廊桥往下面看的话,兴化的垛田还是非常好看非常壮观的。”游客还欣悦开心地说着自己旅途的感受。

据千垛景区负责人徐波介绍,为扩大千垛景区影响力,丰富景区内容,景区将在白天各观景点开展具有兴化本土特色的茅山号子、会船表演、水上迎亲嫁娶等节目演出,并于4月份,在景区内增加《壹念千垛》生态水乡风情实景剧,精准锁定具有兴化特色的人文风

情、历史文化,以垛田、水景、灯光为背景,利用无人机、烟花秀、水爆、激光投影等科技特效,为市民游客全天候呈现精彩的演出。

出门旅游,美食和美景一样,是不可辜负的存在。为满足游客餐饮和购物的需求,景区共布置4处经营点,分别在景区出口、售票广场西侧、景区内观景点以及观景廊桥下,经营内容包含兴化特色农产品、文创产品、特色小吃等,经营商户共计150多家。不少游客在游玩结束后,便来到美食街,穿梭在各个摊位间,寻觅着美食。

除了景区布置的美食街外,附近的农家乐也是忙得热火朝天,一道道别具水乡特色的美食被端上餐桌,再次将游玩的幸福感推向高潮。走进东旺村明的海农家乐,扑面而来的饭菜香让人忍不住走进一探究竟,鲜活的鱼虾还在水里游动,新鲜的时蔬不需多调味便已是佳肴。负责人魏明芳说:“今天是油菜花开第一天,到处都是游客,我家第一批中午就是20多桌,我们作为农家乐的一份子,力争食材新鲜,厨卫要卫生,让游客到这里来,玩得开心,吃得放心。”